

衢州市柯城区人大常委会来江湾镇街道考察交流

3月17日，衢州市柯城区人大常委会主任徐登富带队到虹口区江湾镇街道考察交流。虹口区人大常委会副主任胡军、城建环保工委主任胡青云、江湾镇街道党工委书记刘玉伟、区房管局副局长舒国仁陪同考察，随后，双方进行了座谈交流，江湾镇街道党工委副书记、办事处主任杨韬出席座谈。

代表团一行首先来到忠烈小区，考察老旧小区综合改造情况，忠烈居民区党总支书记夏绣凤详细介绍了小区旧貌展新颜的点点滴滴。

代表团一行来到逸仙小区，考察既有多层住宅加装电梯工作，刘玉伟将党建引领、攻坚克难过程中形成的“八机制六步走”加梯



经验进行了分享，逸仙居民区党总支副书记沈伟瑶详细介绍了在加装电梯过程中，居民自治共商议事的相关情况。

胡军主持座谈交流，杨韬、舒国仁介绍了



江湾老旧小区综合改造和既有多层住宅加装电梯工作推进情况，并详细解答了柯城区代表团提出的问题。

(街道人大工委)

街道召开国家卫生区复审工作动员会



4月7日，江湾镇街道召开2021年国家卫生区复审工作动员会，辖区居委、房办、城管、市场监管所等部门参加。根据国家卫生区复审工作要求，每3年需进行复审工作。2021年是虹口区复审年。

街道分管领导钱健在会上分别从主动跨前动员全员参与、自查自纠落实长效机制、加强宣传进一步营造良好氛围三个方面，对参会人员进行动员。

街道社区管理办相关工作人员针对往年卫生区复审工作容易出现的问题进行了分析，并详细解读了国家卫生区复审千分制标准。

国家卫生区复审工作是一场持久战，也是习近平总书记关于“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念的体现。

(社区管理办)

市房管局一行赴江湾镇街道调研加装电梯工作

4月20日，市房管局副局长冷玉英携市财政局、市房管局更新处、计财处、市安监所到江湾镇街道调研既有多层住宅加装电梯工作，虹口区房管局、江湾镇街道相关工作人员陪同。一行人实地参观了纪念居民区已投入运行的加装电梯，详细了解江湾镇街道整居委推进加装电梯的情况。

街道办事处副主任洪静介绍了江湾镇街道开展既有多层住宅加装电梯工作的进展情况。2021年，街道以整小区加装电梯与美丽家园统筹实施为契机，在辖区范围内启动全覆盖的加装电梯征询工作，努力打造“加装电梯+美丽家园”的精品小区，提升小区综合品质。



区房管局副局长舒国仁介绍了虹口区加装电梯工作情况：一是通过整小区加装电梯与高标准美丽家园统筹实施，高效整合资源

源，规划整体效果，提升小区综合品质；二是注重顶层设计，会同各委办局及时研究制定和更新“方案、意见、指南”，快速推进加装电梯工作，促进行业规范管理；三是联合中国银行等金融机构推出低息“加梯贷”等具有社会公益效应的金融产品，缓解居民一次性出资压力。

冷玉英对江湾镇街道加装电梯工作表示了充分肯定，同时强调，加装电梯作为一项重要的民心工程，对硬件条件较好的小区要整体规划、整合资源，特别是在加装电梯选型上，统筹结合美丽家园进行方案设计，推动规范化加装电梯的试点，形成可复制、可推广的加梯模式。

(社区自治办)

区卫健委、区老龄办到蔷薇里小区实地调研



为做好全国示范性老年友好型社区创建工作，4月15日，虹口区卫健委副主任、区老龄办副主任葛磊带队来到江湾居委及蔷薇里小区进行实地调研，江湾镇街道办事处副主任陈维陪同参观。

葛磊首先参观了虹湾居委沉浸式办公现场，仔细询问了居委会老年活动室的日程安排、志愿者团队及特色服务等内容，并向正在参与活动的养生班居民亲切问好。随后，参观了蔷薇里小区人车分离带、无障碍设施、电梯、老年活动区域、智能语音播报健身器材等

相关硬件设施，对蔷薇里小区创建老年友好型社区的基础给予充分肯定。

最后，葛磊就老年友好型社区创建工作遇到的困难和问题进行了记录和梳理，并提出三点要求：一是形成合力，做好组织保障，确保创建工作顺利开展；二是对标对表，认真梳理指标体系，突出亮点、补齐短板，以老人的获得感、满意度为最终落脚点；三是打造示范点，总结工作经验，最终形成可复制、可推广的标准化模板。

(社区服务办)

住宅小区物业服务行业吐故纳新暨区域性整合物业管理提升行业服务质量两年行动计划启动会召开



一步的工作重点是双80，即满意率和解决率同时达到80%。钱健强调，物业管理要注意方式方法，要从职责、作为、考核三个方面做好自我提升。

欧培莉为两年行动计划作了指导。欧培莉在讲话中提到，随着资本的介入，物业行业的发展形成了新的机遇和时机，加上信息化、物联网、大数据这些基础信息的运用，对整个物业行业从根本上提出了一个更高的要求，优胜劣汰是大势所趋。江湾镇街道的“吐故纳新”工作计划，正是顺应了时代和居民要求的主动作为，让能效高、居民满意的物业服务企业更多地参与市场，扩大企业经营规模，降低企业运营成本，从而更好地服务社区居民，参与社区建设。区房管局作

为行业主管部门，非常支持江湾镇街道开展这样有意义的探索，也将配合街道开展后续工作，更期待江湾镇街道的物业管理水平再上新台阶。

杨韬在启动会上作了工作指示。杨韬指出，今年街道的工作重点是打造党建引领的新格局、区域建设的新面貌、宜居生活的新品质、产业发展的新领域、社区治理的新风范、干部队伍的新气象的“六新”江湾，相关工作已全面启动。小区物业管理是非常重要但又非常难的一个问题，纵观江湾的现状，物业服务行业已经到了迫切需要整顿的时候。杨韬强调，本次两年行动计划一定要落实好“三个一批”，同时做到硬件提升、软件强化。最终目标，一是将零散小区的物业管理尽量做区域性的整合，让物业的管理规模相对做大，相应地降低管理成本；二是在质价相符的前提下，通过提升物业服务质量和推动物业费的提价，形成“质价双提升”的良性循环。物业管理是社区治理的基石，这次的“吐故纳新”行动，是固本强基的事，要下决心做。尤其是各居民区党总支要发挥好“三驾马车”中“领头马”的作用。街道各部门更要协同作战、迎难而上。

(社区自治办)

街道召开智慧平安社区建设工作推进会议



为进一步提高社区安全用气智能化水平，有力推进辖区智能安防体系建设，3月23日，江湾镇街道平安办组织上海燃气市北销售有限公司、虹湾居委相关负责人召开智慧平安社区建设工作推进会议。

街道社区平安办主任蓝辰祥围绕居民家庭易发生的燃气泄漏、异常停用、灶具“干烧”等安全隐患，在技术防范、信息对接、报警处理的信息化、数字化、智能化等方面，提出了智慧平安社区建设在燃气安全方面的需求。

居委、燃气公司分别就社区燃气安全管理现状、相关技术设备优化、应急处置流程完善等方面进行了研讨交流。燃气公司表示，可以通过改装新型智能化燃气表具，设计、实验、调整相关技术参数，有效提升独居老人、孤老等弱势群体家庭用气安全。同时，加强燃气表安装使用信息监管，与街道进行数据对接，为小区群租现象的甄别提供依据。(社区平安办)